

共有・共好

愛孩子的新選擇

雖然不能一起牽手走到最後，
為了孩子、為了自己，好好說再見。
每位父母，都有愛孩子的權利，
每個孩子，都值得擁有父母雙方的愛。

- 兒少遭父、母、親屬
擅帶離家失蹤服務
- 諮詢服務 · 家事商談
- 共親職課程 · 兒少協尋

諮詢電話

04-22025399 分機 5

每週一至週五

09：00~18：00



親子維繫服務網站



衛生福利部社會及家庭署
Social and Family Affairs Administration, Ministry of Health and Welfare



兒福聯盟
Child Welfare League Foundation



廣告

「兒少擅帶離家失蹤」的相關法律和資源

Q1 什麼是兒少遭父母親屬擅帶離家失蹤？

A1 係指父、母或親屬（三等親內）將未成年子女帶離、留置、藏匿以致失蹤。

Q2 子女遭父、母、親屬擅帶時，可能會違反哪些法律？

A2 未成年子女，其父母在法律上均享有親權，如果一方擅自攜子女脫離他方親權之行使，阻礙他方探視和監護，可能會構成《刑法》妨害家庭的略誘罪；《民法》也可請求損害賠償。



Q3 子女被擅帶離家，不知道去哪裡，我該怎麼辦？

A3 可以到臨近的警察局、派出所報案失蹤，不需等待 24 小時。即使孩子出境也可報案（出境滿 2 年除外）。

Q4 除了報警外，還有哪些資源可以幫助我們？

A4 可來電諮詢，由社工陪同討論子女遭擅帶的狀況，提供協尋資源，以確認子女的安全；另外，社工也會陪伴父母討論有關婚姻、子女監護和探視等相關議題，一起尋求解決的方法。

合作父母共親職

當父母關係衝突、或正面臨婚姻抉擇時，彼此情緒容易激動、紛亂，很難顧及周全，可能會因賭氣、報復而做出日後反悔的事；孩子也常被捲入父母的爭執中不知所措。提供一些方法，讓父母子女有機會一起共有及共好～



♥ 穩定自己的情緒

衝突中會有憤怒、傷心、不甘心、失落、被背叛、沒自信…等情緒都是正常的；透過深呼吸，緩和情緒，大腦會告訴自己是安全、可控制局勢的，就能進一步穩定情緒。

♥ 尊重彼此的差異

多數生活的衝突，都跟價值觀有關，但每個人都有自己看待事情的角度與方式，沒有絕對的好或壞，意見不同很正常、需要彼此尊重。

♥ 保持溝通的彈性

孩子成長過程中，需要父母一起做出許多決定，為了孩子好，保持理性與彈性、維持溝通管道，才是我們共同的目標。

♥ 尋求專業人員協助

若雙方找不到好的溝通方式，建議可以善用「社區家事商談服務」，透過專業中立的第三方，找出對孩子來說最好的解決方式、尋求父母子女三贏的解方。